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               CORRECTION                     CALCULATRICE INTERDITE !          Barème : 2+3+4+5+6

1) Divisibilité
Énoncer le critère de divisibilité par 2 :  le nombre se termine par 0, 2, 4, 6 ou 8
Énoncer le critère de divisibilité par 3 :  la somme des chiffres doit être divisible par 3
Dire, sans effectuer de division, si 54 3210 est divisible par 2 oui car le nombre se termine par 0
Dire, sans effectuer de division, si 54 3210 est divisible par 3 oui car la somme des chiffres (15) est divisible par 3
Dire, sans effectuer de division, si 54 3210 est divisible par 6 oui car le nombre est divisible par 2 et par 3

Bonus : Quel est le premier nombre divisible à la fois par 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 et 10 ? c'est 8×9×5×7=2520
car on peut décomposer ce produit en  2×2×2×3×3×5×7 et recomposer pour former tous les diviseurs. 
Par exemple (2×3)×(2×2×3×5×7) = 6×(2×2×3×5×7) pour expliquer la divisibilité par 6, 
ou (3×3)×(2×2×2×5×7) = 9×(2×2×2×5×7) pour expliquer la divisibilité par 9,
ou (2×5)×(2×2×3×3×7) = 10×(2×2×3×3×7) pour expliquer la divisibilité par 10 ...

2) Conversion de durées
a) Calcule le quotient et le reste de la division euclidienne de 917 par 60.
Complète 917 = 15×60+17 (voir ci-dessous à gauche)
À partir de ce qui précède, complète : 917 min= 15 h +17 min

b) Convertis les durées suivantes en heures et minutes : (justifications ci-dessus à droite)
234 min= 3 h + 54 min   ;    813 min= 13 h + 33 min    ;    1 234 min= 20 h + 34 min

3) Partages de biscuits
a) Pour le goûter, Madame Dubois a acheté cinq paquets de biscuits identiques. 
Ses enfants ont mangé cinquante-huit biscuits en tout et il en reste deux. 
L’énoncé permet-il de savoir combien d’enfants a Madame Dubois ? Non, il faudrait d'autres informations, par
exemple, dire qu'ils en ont mangé chacun autant et comme 58 n'est divisible que par 2 et 29 (58=2×29 et 29 
n'est divisible par aucun nombre autres que 1 et 29), il y aurait 2 enfants (ou 29, ce qui est peu probable).
Combien de biscuits chaque paquet contient-il ? 
Il y a en tout 58+2=60 biscuits et 60÷5=12 ; il y a donc 12 biscuits par paquets.

b) Pour le goûter, Madame Dupont a préparé des biscuits pour ses invités. Elle a prévu que chacun en mange 
autant et s'ils sont six (elle comprise) qu'il en reste deux et s'ils sont sept qu'il en reste trois. 
Sachant qu'elle en prévoit moins de cinquante, combien de biscuits a prévu Madame Dupont ? 38 car les 
nombres divisibles par 6 plus 2 inférieurs à 50 sont 2, 8, 14, 20, 26, 32, 38, 44 et les nombres divisibles par 7 
plus 3 inférieurs à 50 sont 3, 10, 17, 24, 31, 38, 45. Seul 38 est dans les deux listes.

4) Divisions diverses 
a) Effectue les divisions décimales ci-dessous en prolongeant le calcul le plus loin possible :

100 ÷ 64 = 1,5625 ; 25 ÷ 22 = 1,1363636... ; 10 ÷ 27= 0,37037037... ; 10 ÷ 13= 0,769230769230...

Je n'ai pas écrit les soustractions pour simplifier la présentation (multiplications et soustractions se font  mentalement)



Arrondit ensuite ces quotients au millième le plus proche :
100 ÷ 64 ≈ 1,562 ou 1,563 (les deux aussi proches)   ; 25 ÷ 22 ≈ 1,136  ; 10 ÷ 27 ≈ 0,370  ; 10 ÷ 13 ≈ 0,769.

b) Un paquet de bonbons à la réglisse coûte 1,2 € et un paquet de chewing-gums coûte 0,6 €
Pour le prix de six paquets de chewing-gums et de cinq paquets de bonbons à la réglisse, tu peux t’offrir 
exactement trois maxi glaces au chocolat. Combien coûte une maxi glace ?  0,6×6+1,2×5=3,6+6=9,6 donc le 
prix d'une maxi glace est 9,6÷3=3,2 € (division effectuée facilement de tête)

Si tu as 14,5 €,  combien de maxi glaces peux-tu t’acheter ? 9,6+3,2=12,8 et 12,8+3,2=16 > 14,5 donc tu peux 
juste acheter 4 maxi glaces Quelle somme te restera-t-il ? 14,5 – 12,8 = 1,7 donc il ne te restera 1,7 €

5) Calculs divers
a) Effectue 12×34.  12×34=408
En utilisant le résultat précédent, détermine les produits suivants :
A = 0,12 × 3, 4 = 0,408
B = 1,2 × 3,4 =  4,08
C = 34 × 0,12 =  4,08

D = 1,2 × 34 =  40,8
E = 1,2 × 0,34 =  0,408
F = 120 × 0,34 =  40,8

G = 12 × 0,34 = 4,08
H = 340 × 0,12 =  40,8
I = 0,034 × 12 = 0,408

b) Calcule astucieusement les produits suivants :
A = 0,2 × 43,57 × 5 = (0,2×5)×43,57=1×43,57=43,57
B = 0,25 × 4,5 × 4 =  (0,25×4)×4,5=1×4,5=4,5

C=4×3,5×0,5×2,5=((2,5×4)×0,5)×3,5=(10×0,5)×3,5=5×3,5=17,5
D = 1,25 × 7 × 8 × 0,6 = (1,25×8)×7×0,6=10×4,2=42

c) Calcule mentalement en écrivant au moins une étape avant le résultat :
11 + 4 × 10 = 11+40 = 51 100 − 9 × 8 = 100−72=28 8 × 7 − 6 × 9 = 56−54=2

8,1 ÷ 0,9 = 81÷9 = 9 9 ×11 − 10 ÷ 2 = 99−5=94 0,08 × 0,07 = 8×7×0,0001=0,0056

101 − (10 − 1) × 9 = 101−81=20 2 × 13 × 5 = 10×13=130 0,5 × 1,2 × 20 = 1,2×10=12

80 ÷ 20 + 10 ÷ 0,1 = 4+100=104 4 × 0,17 × 25 = 100×0,17=17 0,6 × 125 × 8 = 0,6×1000=600


